

## **Декларационная кампания**

Налоговики напоминают, что в Российской Федерации проходит декларационная кампания. Представить декларацию о полученных в 2020 году доходах необходимо до 30 апреля 2021 года.

Декларация о доходах может быть представлена в налоговый орган по месту учета налогоплательщика лично, по почте, либо посредством интернет-сервиса «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» на официальном сайте ФНС России.

Подробную информацию о порядке участия в ней, перечень доходов, освобождаемых от налогообложения, правила получения налоговых вычетов, можно найти в разделе «Физические лица» на сайте ФНС России [www.nalog.ru](http://www.nalog.ru), где размещены и информационные видеоматериалы.

В рамках декларационной кампании можно также заявить о праве на вычеты. Налоговым кодексом предусмотрено пять групп вычетов: стандартные, социальные, инвестиционные, имущественные, профессиональные. Реализовать их можно только в случае получения официальной зарплаты. Механизм пошагово описан на сайте ФНС России для каждого конкретного случая.

## **Ответственность за нарушение сроков подачи декларации и уплаты НДФЛ**

За нарушение сроков подачи декларации и уплаты налога на доходы физических лиц (НДФЛ) налогоплательщика могут привлечь к ответственности в виде штрафа и пени.

В случае если налоговая декларация по налогу на доходы физических лиц в отношении доходов, полученных налогоплательщиком от продажи либо в результате дарения недвижимого имущества, не представлена в налоговый орган в установленный срок, камеральная налоговая проверка проводится на основе имеющихся у налоговых органов документов (информации) о таком налогоплательщике и об указанных доходах.

Доход от продажи недвижимого имущества налоговым органом будет определяться исходя из цены сделки, информация о которой получена налоговым органом в соответствии со статьей 85 Налогового кодекса Российской Федерации. В случае если у налогового органа отсутствует информация о цене сделки либо цена сделки меньше, чем кадастровая стоимость этого объекта, сумма дохода налогоплательщика от продажи объекта недвижимого имущества принимается равной умноженной на понижающий коэффициент 0,7 соответствующей кадастровой стоимости этого объекта.

При определении налоговой базы доходы налогоплательщика при получении в порядке дарения объекта недвижимого имущества принимаются равными кадастровой стоимости этого объекта.

## **Мобильное приложение «Налоги ФЛ» поможет получить налоговый вычет, не посещая инспекцию**

Пользователи смартфонов на платформах IOS и Android могут с помощью мобильного приложения «Налоги ФЛ» в несколько кликов сформировать и направить налоговую декларацию о доходах физических лиц. Это можно сделать с учетом наиболее распространенных жизненных ситуаций.

В частности, мобильное приложение позволяет задекларировать свои доходы от сдачи объектов недвижимости в аренду. Также через «Налоги ФЛ» можно заявить о налоговых вычетах - имущественном (на покупку либо строительство недвижимости) или социальном (за обучение, лечение и покупку лекарств).

Для того чтобы воспользоваться новыми функциями приложения, необходимо с главной страницы перейти в раздел «Обращения» и выбрать необходимый вид: заявить о доходе или получить налоговый вычет. Затем выбрать сценарий и пройти короткий опрос.

В мобильном приложении «Налоги ФЛ» пользователю доступна возможность формирования конечного документа с указанием всего нескольких значений.

### **Реализация отраслевого проекта «Общественное питание» на территории Оренбургской области**

Управление Федеральной налоговой службы по Оренбургской области в связи с реализацией отраслевого проекта «Общественное питание» обращает внимание субъектов предпринимательской деятельности, оказывающих услуги общественного питания, об обязательном применении ими в установленных законом случаях контрольно-кассовой техники и выдачи кассового чека на бумажном носителе и (или) направления кассового чека в электронной форме покупателю на предоставленные абонентский номер либо адрес электронной почты (при наличии технической возможности для передачи информации покупателю).

Налоговыми органами Оренбургской области на постоянной основе проводятся мероприятия по выявлению налогоплательщиков сферы услуг общественного питания, которые нарушают требования законодательства Российской Федерации о применении контрольно-кассовой техники.

В случае если такие налогоплательщики и дальше не будут применять контрольно-кассовую технику и фиксировать выручку в полном объеме через кассовый аппарат, то их предприятие будет включено в план проверок и проведения соответствующих контрольных мероприятий.

Основными нарушения в сфере общественного питания являются:

неприменение контрольно-кассовой техники (участились случаи, когда продавец требует от покупателя (клиента) совершить перевод денежных средств за оказанную услугу или проданный товар по номеру телефона, на банковскую карту);

невыдача чека;

выдача чека с некорректными реквизитами (в чеке не указаны или неверно указаны дата, время и место (адрес) осуществления расчета; наименование организации или ФИО индивидуального предпринимателя; применяемая система налогообложения; наименование товара; сумма расчета; форма расчета (наличный или безналичный расчет); QR-код; в поле «Кассир» отсутствуют или не указаны (неправильно) ФИО продавца, который осуществил продажу товара).

За нарушение законодательства Российской Федерации о применении контрольно-кассовой техники предусмотрены не только штрафные санкции в соответствии со ст. 14.5 Кодекса РФ об административных правонарушениях, но и дисквалификация должностных лиц, приостановление деятельности до 90 суток для наиболее злостных нарушителей.

### **С 1 февраля 2021 года все пользователи ККТ**

**должны указывать в кассовом чеке наименование и количество товара**

Индивидуальные предприниматели, применяющие специальные налоговые режимы: - ПСН, УСН и ЕСХН, с 1 февраля 2021 года должны отражать в кассовом

чеке наименование товаров или услуг и их количество. Такая обязанность предусмотрена Федеральным законом от 03.07.2016 № 290-ФЗ.

Ранее, для указанной категории, была предусмотрена отсрочка, и в чеке можно было указывать «товар» или «услуга».

Название товара или услуги должно быть конкретным, понятным, позволяющим идентифицировать товар или услугу, также допускается добавление артикулов. Длина реквизита не должна превышать 128 символов вместе с пробелами. Если у налогоплательщика есть учетная система, рекомендуется подгружать наименования из неё.

За отсутствие в чеке номенклатуры товара или услуги предусмотрен штраф (ч.4 ст.14.5 КоАП): для должностного лица в размере 3 тысяч рублей, для ИП или организации - 10 тысяч рублей.

### **Об оказании услуг налоговой службы в МФЦ**

Управление Федеральной налоговой службы по Оренбургской области информирует о том, что налогоплательщики могут воспользоваться услугами налоговых органов посредством обращения в многофункциональные центры (МФЦ). На сегодняшний день в регионе такие услуги оказывают 43 МФЦ.

Налогоплательщики могут воспользоваться 17 услугами.

К примеру в отдельных МФЦ физические лица могут получить налоговое уведомление, оформить заявление на предоставление льготы по налогу на имущество, транспортному и земельному налогам, подать заявление на предоставление справки о состоянии расчётов по налогам, сборам, пеням, штрафам, процентам, подключение к сервису ФНС России «Личный кабинет налогоплательщика физического лица».

Услуги налоговых органов, предоставляемые в МФЦ, доступны не только физическим, но и юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям.

Так, получить сведения из реестра дисквалифицированных лиц, ЕГРЮЛ, ЕГРИП, об ИНН ФЛ, о налоговой задолженности и подать документы на госрегистрацию ЮЛ, ИП и КФХ можно в любом МФЦ области.

С полным перечнем услуг, графиком работы и номерами телефона для записи можно ознакомиться на официальном сайте МФЦ Оренбургской области .

Для получения услуг налоговой службы необходимо обратиться в МФЦ с документом, удостоверяющим личность.

### **Сдавая отчетность по ТКС, вы экономите свое время!**

Представить налоговую и бухгалтерскую отчетность организациям и индивидуальным предпринимателям проще и удобнее через телекоммуникационные каналы связи.

Сдача отчетности по ТКС не требует дублирования документов на бумажных носителях, экономит время, гарантирует оперативность обновления форматов представления информации в электронном виде и подтверждение доставки отчетности, обеспечивает конфиденциальность представляемой информации от просмотра и корректировки третьих лиц.

При формировании электронной отчетности сокращается количество технических ошибок за счет использования средств выходного контроля, через который проверяется правильность заполнения полей форм документов.

Подключиться к системе представления отчетности в электронном виде по ТКС можно у специализированных операторов связи, список которых размещен на сайте ФНС России в разделе «Представление налоговой и бухгалтерской отчетности».

**Единый телефонный номер для консультаций**

Получить консультацию по вопросам, связанным с деятельностью налогового органа, можно федеральному телефонному номеру единого Контакт-центра – **8-800-222-22-22**.

Информация предоставляется ежедневно в течение рабочего времени с учетом часовых поясов, а именно: по понедельникам и средам с 9.00 до 18.00, по вторникам и четвергам с 9.00 до 20.00, по пятницам с 9.00 до 16.45.

В нерабочее время информирование налогоплательщиков осуществляется в режиме телефона - автоинформатора.

Благодарим за сотрудничество.

Советник государственной  
гражданской службы  
Российской Федерации 2 класса

Ю.Г. Кулаева

Ханова Галина Владимировна  
(35352) 2-68-59